



Milutin Šoškić, već 12 godina trenira golmane američke reprezentacije. Za to vreme od ukupno 212 odigranih utakmica, Šoškić je na klupi američke reprezentacije sedeo 210 puta, propustio je samo dva susreta zbog tragedije u svojoj porodici. Povodom toga, prošle godine, nakon dvestote utakmice, federacija je Milutinu Šoškiću priredila svečanost na kojoj je dobio platinasti Roleks i dres sa brojem 200 ispisan potpisima cele reprezentacije. Šoškić je jedini čovek u istoriji američke fudbalske reprezentacije sa četiri uzastopna mandata, što ga čini članom tima sa najdužim stažom.

Američku federaciju da mi produži ugovor, kako bih mogao da spasim suprugu od teške bolesti. U najtežim trenucima kada je izgledalo da izlaska nema, pozvao me je novi trener reprezentacije Stiv Samson, da naredna dva meseca radim sa njim na pripremama tima za prvenstvo Južne Amerike, tako smo produžili naš boravak još dva meseca.

Zbog vremenskih razlika i klimatskih uslova, Generalni sekretar reprezentacije Stiv Samson, da naredna dva meseca radim sa njim na pripremama tima za prvenstvo Južne Amerike, tako smo produžili naš boravak još dva meseca.

Zbog vremenskih razlika i klimatskih uslova, Generalni sekretar reprezentacije Stiv Samson, da naredna dva meseca radim sa njim na pripremama tima za prvenstvo Južne Amerike, tako smo produžili naš boravak još dva meseca.

koji perfektno govori nemački prevodio je moj govor.

"Momci ja vam se divim na istrajnosti, na žalost ja ne mogu da vam pomognem, ali hoću kao vaš otac da vas posavetujem. Normalno je što se borite za bolja finansijska primanja i ja vas u tome podržavam, ali niste izabrali pravi momenat. Večeras 275 miliona građana Amerike sa nestrpljenjem očekuju vaš nastup, a vi štrajkujete. Zamislite u kakvom će šoku biti, a i ceo fudbalski svet.

- Šta je tvoje mišljenje Šole, - upita me Aleks Lalas, koji je bio jedan od najjačih ličnosti u timu i koga su svi igrači poštovali.

- Mislim da treba da promenite svoju odluku, bar dok se ne završi ovo prvenstvo.

Predlažem da igrate večeras što bolje možete, da pobedite Čile, a zatim sledećeg protivnika Boliviju i na kraju najjačeg protivnika Argentinu i plasirate se u drugi krug, gde će vam verovatno protivnik biti Meksiko. Normalno da i njega pobedite, jer vi to možete.

-Dobro, onda mi večeras igrate - reče Lalas u ime svih igrača.

-Zaprepašćeni Stiv Samson i generalni menadžer odmah su me pitali šta sam ja to igračima pričao. Ekipa je odlično igrala,

pobedili su Čile sa 2:1, zatim Boliviju sa 1: 0 i došla je na red utakmica sa Argentinom, koja je odlučivala porednika u grupi. Prijatno su me iznenadili kada su i Argentinu pobedili. Sa sledećim protivnikom Meksikom, bila je divovska dvočasovna borba. Pošto porednika nije bilo, odlučili su penali u kojima smo mi bili bolji. Tako smo ušli među četiri najbolje ekipe prvenstva Južne Amerike. Nekako po tradiciji Brazil je bio sledeći protivnik i neprelazna prepreka. Izgubili smo od Brazila sa malom razlikom od 1: 0.

Američka reprezentacija sa osvojenim četvrtim mestom vratila se kući, a prvo sletanje, bilo je u Čikagu, gde je i sedište Fudbalske Federacije. Na aerodromu su ih dočekali vodeći ljudi Federacije. Igračima su saopštili odluku o duplom povećanju plata od onoga što su tražili, a Milutinu Šoškiću su ponudili da potpiše ugovor do kraja 1998. godine.

Ponovnim potpisivanjem ugovora Šoškić ujedno dobija bolje uslove za izlčenje supruge Mirjane. Ali čim je sleteo u Los Anđeles dočekala ga je tužna vest o smrti njegove majke, pa je odmah sutradan odleteo za Beograd.

- Otišao sam da svoju majku ispratim u raj, koji je njena plemenitost zaslužila - kaže Šoškić - ali sam se, posle nekoliko dana provedenih u Beogradu, odmah vratio, jer sam bio neophodan mojoj bolesnoj supruzi.

OTIŠLA JE SA OSMEHOM NA LICU

Humanost Federacije koja mu je omogućila da pored bolesne supruge bude punih sedam meseci i njihove tadašnje ustupke Šole nikada neće zaboraviti. Za sve to vreme, Šoškić je sa svojim sinovima pokušao sve moguće da svoju suprugu isčupa iz kandži smrti. Obišli su sve vrsne lekare, ali pomoći na žalost nije bilo.

- Otišla je sa osmehom na izmučenom licu. Otišla je izgovorivši svoju zadnju poruku nama trojici: "Ti Milutine, nastavi da radiš posao koji voliš, kako bi decu izveo na put. A vas dvojicu molim, da budete vredni, poslušni i da završite školu, vi znate koliko vas volim i neka vas Bog čuva." Kada nam srca nisu prepukla u tim trenucima, mislim da neće nikada. Teško i preteško nam je bilo, ali moralo je da se živi dalje, bez nje - sa velikom tugom u očima i glasu priča Šoškić.

Nastavio je da priprema golmane za nove kvalifikacije pred Fudbalsko Svetsko Prvenstvo u fu Francuskoj. Iako su se lako kvalifikovali, učinak ekipe na Prvenstvu Sveta bio je vrlo slab, prosto katastrofalan. Sve tri utakmice su izgubili. Normalna reakcija posle neuspeha ekipe bila je smena Stiva Samsona, pa je Šole očekivao da i njega smene. Mesec dana nakon neuspeha u Francuskoj, sledio je susret sa

Australijom. Generalni sekretar Federacije pozvao je Šoškića, da mu potvrdi nastavak njihove saradnje. Kada je u razgovoru Šoškić pomenuo ugovor sekretar ga je pitao: " Zar je potreban ugovor između Federacije i tebe Šole? Ti možeš da ostaneš sa nama koliko ti hoćeš".

POZIV PREDSEDNIKA BUŠA

Tako Šoškić nastavlja sa radom i željom da se po treći put američka fudbalska reprezentacija kvalifikuje za Svetsko prvenstvo u fudbalu. Sa novim trenerom Brusom Arejnom, obožava da radi. Uspeli su da za kratko vreme podmlade tim i normalno da rezultati nisu izostali. Ispravili su lošu sliku sa Prvenstva Sveta u Francuskoj. Ali u tom periodu se dešava i 11. septembar u Njujorku, pa od tog momenta ništa više neće biti isto. Na svim putovanjima prati ih toliko obezbeđenje, koje igračima unosi nervozu i smeta da pruže svoj maksimum.

- Kada krenemo autobusom iz hotela ka stadionu nas prate tri helikoptera i desetak policijskih kola. Pri dolasku na stadion, do ulaska u svlačionice, bezbroj policajaca. To su sve otežavajuće okolnosti za igrače, ali smo se nekako i na to navikli i nastavili sa dobrim igrama. Prilikom

izvlačenja grupa za Svetskoprvenstvo u Koreji i Japanu, nismo imali sreće. Za protivnike smo dobili domaćina Južnu Koreju, Portugaliju i Poljsku, i mnogi su govorili da ćemo se brzo vratiti kući. Međutim, mi smo se plasirali u drugi krug takmičenja i postigli lep uspeh, ali smo hteli više. Za ulazak među osam najboljih timova, kao prepreka bio je naš rival Meksiko. Pred samu utakmicu, za vreme razrade plana igre u sali je zazvonio telefon, dobili smo poziv iz bele kuće. Pored svih svojih poslova, predsednik najmoćnije države na svetu nije zaboravio fudbalski tim svoje zemlje, pa nam je rekao: "Želim vam danas mnogo uspeha, i znajte da smo svi sa vama. Vaš predsednik". Posmatrajući igrače u tom momentu bio sam siguran da ćemo pobediti Meksiko. Tako se i desilo. Tako smo ulaskom u osam najboljih, u Koreji i Japanu nadmašili uspeh ekipe sa Prvenstva Sveta u Americi 1994. godine. Sledeći protivnik nije bio Brazil, već Nemačka. Bila je to velika igra američke ekipe, Nemci su bili nadigrani, ali privilegovani od sudije, pa smo tu utakmicu izgubili sa 1: 0 Nemci su otišli dalje, a mi smo za utehu bili moralni pobednici. Bio je to ujedno i najveći uspeh u istoriji američke reprezentacije - kaže Šoškić.

Mesec dana posle povratka kući, ekipa je bila gost predsednika Buša u beloj kući. Šoškić je nažalost bio sprečen da prisustvuje tome događaju, ali mu je za uspomenu ostao prijem kod predsednika Klintona i njegove porodice, pred Svetsko Prvenstvo u Francuskoj.

Mnoge prijeme i uspehe doživeo je Milutin Šoškić. Bezbroj puta treperilo je uzbuđeno srce i uzvišen ponos našeg sportskog velikana koji je zlatnim slovima upisao svoje ime u istoriju svetskog fudbala. A u njegovom životu i pored svega ostala su nezaboravna sećanja koja proizilaze iz neke mitske snage u koju Srbin veruje, i sa kojom živi. Ušao je ovaj Srbin u priču i legendu, legendu sporta, svuda rado primljen i cenjen, a za sebe Šoškić kaže: "Koračao sam kroz život sa verom u Boga i to mi je pomoglo da ostanem onakav kakvim su me vera i majka učili, i zbog toga sam danas posebno srećan."

Odjek životne priče i klikta napućene duše nestaju u prostoru mrgodne planine, natmurenog brežuljka, duboke klisure i bistrice suze kosovske... Zelene dubine Bistrice što ga svuda slede svetlucave, ispod beličastih i rastrganih oblaka, koje vetar usmerava i pomaže da se brže kreću u snu i na javi. Oblaci Šoškićeve Jablanice i dalekog zavičaja.

KRAJ

M.Š. S.P.

Posle velikog uspeha na Prvenstvu Sveta u Južnoj Koreji i Japanu, Šoškić će po četvrti put zaredom, krenuti sa ekipom američke reprezentacije na Svetsko prvenstvo i sa njima biti učesnik ove najveće fudbalske smotre na Svetu u Nemačkoj iduće godine.